
contraproducentes (al aumentar la conflictividad)”.
“Hagan sumarios”, escribió en un chat con compañeros de tra-

bajo la funcionaria de 37 años de la Defensoría del Contribuyente
antes de morir tras lanzarse del piso 14 del Ministerio de Hacien-
da, acusando un supuesto acoso por parte de su jefatura. Este y
otros hechos han puesto en duda la eficiencia de la norma.

Monckeberg abordó el caso y las deficiencias en la im-
plementación del decreto. Al respecto, destacó que “tene-
mos ley y no sirvió de manera preventiva. Falta confianza,
más canales de denuncias, capacitación periódica y tam-
bién lo que ya se ha denunciado tenga resultados efecti-
vos. Porque hasta ahora hay pocos resultados y más bien
lentos. Eso genera desconfianza en los trabajadores, ya
que son hechos de alta connotación y producen impacto
en el ambiente laboral”.

EL 43% DE LOS TRABAJADORES NO
PERCIBE CAMBIOS CON LA LEY KARIN, PESE
A QUE YA SUMA VARIOS MESES EN RÉGIMEN
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La Comisión de Mercado y Va-
lores de Estados Unidos revocó una
medida que penalizaba a la banca
por custodiar criptomonedas, un
paso más en la desregulación pro-
metida por el Presidente Donald
Trump y que el pasado viernes ce-
lebró el sector. La medida, creada
en 2022 y conocida como SAB
121, imponía unos requisitos a las
entidades financieras que elevaban
el perfil de riesgo de los servicios de
custodia de activos digitales e in-
crementaba sus costos, algo que
según los expertos desalentó la
adopción de estos en la banca.

En los últimos años, grandes
nombres financieros como Blac-
kRock, Bank of America o Goldman
Sachs, limitados por las regulacio-
nes, ha ofrecido a sus clientes ex-
posición a las criptomonedas a tra-
vés de fondos indexados (ETF) vin-
culados a los precios del bitcóin.

REVOCAN NORMA
QUE PENALIZA
A BANCA EN 
EE.UU. POR
CRIPTOMONEDAS

María Teresa González, country manager de Statkraft Chile, fue designada como la presidente del directo-
rio del Grupo de Líderes Empresariales por la Acción Climática (CLG Chile). González integraba la mesa direc-
tiva de la organización desde 2020. El mayor desafío que cree que enfrentará la orgización será poder priori-
zar las acciones contra el calentamiento global. “El cambio climático es quizá la urgencia más importante que
tiene la humanidad, con impactos que ya estamos viviendo y que según la ciencia será muy difícil de revertir.
Este es el principal desafío y en esto debemos enfocar nuestros esfuerzos. Ahora bien, sabemos que no es la
única realidad que viven los países y este tema de relevancia compite —en términos políticos y de gestión—
con otros, y nuestro rol es mover a la acción para enfrentar el cambio climático”, afirmó. 

Agregó que CLG “abre la posibilidad de trabajar colaborativamente con otras empresas, la academia y el
sector público para relevar la urgencia de la crisis climática que estamos viviendo”.

COUNTRY MANAGER DE STATKRAFT, ASUME PRESIDENCIA 
DE LÍDERES EMPRESARIALES POR LA ACCIÓN CLIMÁTICA

La multinacional tecnológica japonesa Sony cesará a
partir de febrero la producción de discos de grabación en
formato Blu-Ray y minidisc, así como la cinta mini DV para
cámaras de video, en lo que marca su retirada definitiva de la
producción de medios de grabación en formato físico.

El anuncio se produce en medio del uso creciente de discos
duros externos y de la nube como medios de almacenamiento,
así como la proliferación de los servicios de streaming, lo que
ha llevado a una caída en la demanda de medios de grabación
en discos ópticos.

Estos formatos “no tienen un sucesor”, aclaró la empresa en
el comunicado sobre el cese de producción.

“El mercado sigue contrayéndose y hemos determinado que
es necesaria una reforma estructural”, señaló, por su parte, un
portavoz de Sony en declaraciones al periódico local Yomiuri.

SONY PONDRÁ FIN A LA
PRODUCCIÓN DE DISCOS BLU-RAY,
MINIDISC Y CINTAS MINI DV

MOMENTO .— Anuncio se da en medio del uso
creciente de discos duros externos y de la nube

como medios de almacenamiento.

Los turistas extranjeros
que visitaron Brasil gastaron
un total de US$ 7.341 millo-
nes en 2024, un valor récord y
6,28% superior al año previo,
informó el Ministerio de Turis-
mo de la mayor economía de
América Latina.

Los desembolsos de los turis-
tas el año pasado fueron incluso
mayores al dato de 2014 (US$
6.914 millones), que era el ante-
rior récord y que se obtuvo gra-
cias a que el país organizó ese año
el Mundial de Fútbol.

El gobierno atribuyó el aumento
de los ingresos al salto del número de turistas extranjeros en Brasil el año pasado,
que igualmente fue récord, con 6,65 millones de visitantes, lo que equivale a un
crecimiento del 12,6 % frente a 2023.

"Esos recursos son un reflejo del potencial del turismo para generar empleos",
eclaró el ministro brasileño de Turismo, Celso Sabino.

TURISTAS EXTRANJEROS GASTAN RÉCORD
DE US$ 7.341 MILLONES EN BRASIL EN 2024

6,65 millones de turistas visitaron Brasil
el año pasado.
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Los banqueros y los reguladores esperan que la Unión Europea re-
trase aún más los estándares de capital más estrictos para los nego-

cios comerciales de los prestamistas debido a la incerti-
dumbre relacionada con si Estados Unidos imple-

mentará las reglas.
Representantes del sector, como la Federa-

ción Bancaria Europea, están presionando a la
Comisión Europea para que posponga las nor-
mas hasta inicios de 2027 y han recibido se-
ñales iniciales de que la autoridad está dis-
puesta a hacerlo. Por otro lado, funcionarios

de los organismos de control bancario naciona-
les de la región en general dijeron a Bloomberg

que esperan un aplazamiento de un año.

UE RETRASARÍA LAS NORMAS SOBRE
OPERACIONES BANCARIAS POR LA
INCERTIDUMBRE SOBRE TRUMP

yarlos en el ahorro para la jubilación, algo
que está en boga en el país”, señala Bravo. 

En el estudio, Aon también indicó que el
78% de los trabajadores preferiría sacrifi-
car sus actuales beneficios por mejores op-
ciones y más personalizadas.

“Estas son algunas de las materias que
preocupan e interesan, y por estas razones,
y otras, más de la mitad de las personas es-
tán constantemente mirando nuevas alter-
nativas laborales en el corto o mediano
plazo”, dice el ejecutivo.

Además, el reporte revela cuáles son
las características más influyentes para
atraer trabajadores. El primero es un sa-
lario superior a la media y prestaciones
importantes con el 58%, seguido porque
el lugar de trabajo es agradable (19%), re-

Más de la mitad de los trabaja-
dores en Chile (51%) están en
proceso de cambiar de em-
pleo o podrían estar anali-

zando esa opción en los próximos 12 me-
ses, según un estudio de la firma interna-
cional de servicios profesionales Aon, que
fue realizado en Chile y a nivel global a
más de 9.000 empleados de 23 países. 

El reporte muestra que los trabajadores
no se sienten motivados a mejorar sus habi-
lidades laborales, priorizando su bienestar y
un mejor balance entre su vida personal y el
trabajo. Además, en Chile, el reporte detectó
que el 16% de los empleados se siente subva-
lorado en sus actuales lugares de trabajo,
una cifra superior al promedio mundial de
13%, superando así a países como Francia,
Alemania, México, Colombia y China.

Para Francisco Bravo, head of Human Ca-
pital para Hispanic South America en Aon,
las cifras en el caso de Chile reflejan la ne-
cesidad de un mayor apoyo del empleador
hacia el trabajador, lo que incluye temas
muy vigentes, como la actual discusión de
la reforma previsional en el Congreso.

“Hoy, las personas esperan de sus em-
pleadores algo más. Por ejemplo, en el caso
de Chile y en relación con las discusiones
que se están teniendo a nivel país, el 60%
piensa que sus empleadores deberían apo-

conoce los grandes logros o resultados
individuales (17%), es responsable desde
el punto de vista medioambiental y so-
cial (17%) y proporciona un trabajo esti-
mulante (16%).

En cuanto a los beneficios más valora-
dos, el estudio revela cuáles son los que
más buscan los trabajadores en Chile:
Cobertura médica; tiempo libre remu-
nerado; desarrollo laboral, seguro den-
tal y programas de balance entre vida
personal y trabajo

Respecto de los beneficios también
hay diferencias por generación. Por
ejemplo, la generación X y Baby Boo-
mer privilegian el tiempo libre,
mientras que los millennials cober-
tura de salud.

Cuáles son los beneficios que más buscan

los trabajadores en Chile
51% de los empleados
chilenos buscan nuevas
oportunidades
laborales y 16% se
siente subvalorado.

El 60% piensa que sus empleadores deberían apoyarlos en el ahorro para la jubilación 
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rget Corp. está dando marcha atrás en sus iniciativas de diversidad, equidad e
sión, convirtiéndose en la última empresa en revertir el rumbo en medio de la
ón del presidente Donald Trump y activistas conservadores para poner fin a di-
políticas. También concluirá Racial Equity Action and Change, una iniciativa de
años enfocada en impulsar el desarrollo profesional de los empleados negros y
trar nuevas formas de apoyar a las comunidades negras, entre otros objetivos. La
sa dijo que el final del programa ya estaba previsto para 2025. El minorista con
 Minneapolis dijo que concluirá sus objetivos de DEI de tres años y que no los
rá públicamente en el futuro.

RGET RETIRA PROGRAMAS DE DIVERSIDAD
IENTRAS TRUMP ATACA LA DEI
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María Teresa González, country manager de Stat-
kraft Chile y presidenta de CLG Chile. 
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A casi seis meses de haber entrado en vigencia la Ley Karin, dise-
ñada para prevenir y sancionar el acoso laboral y la violencia en el
trabajo, el 43% de los trabajadores no ha percibido cambios signifi-
cativos en el clima laboral. Esto, según un monitoreo realizado por el
Observatorio Social de la Universidad del Alba. 

La ley fue concebida como una herramienta que impulsaría gran-
des cambios en el ámbito laboral. Pero solo un 15% de quienes afir-
man haber sido víctimas de acoso han recurrido a canales formales
como recursos humanos. En esta misma línea, el 27,7% de los que
han sido víctimas dice haber renunciado por la agresión.

Cristián Monckeberg, decano de la Facultad de Ciencias Sociales
y Humanidades de la Universidad del Alba, señaló que “la ley hasta el
minuto no ha cumplido su propósito de transformar la cultura labo-
ral, pero esto es habitual, es lento, podemos señalar que produjo un
shock comunicacional. Pero está lejos de cambiar la cultura laboral”.

Los resultados de este estudio se cruzan con las 5.214 denuncias
por casos de maltrato laboral que se conocieron la semana pasada en
el sector público. De estas, 3.376 corresponden a acoso laboral y
172 a acoso sexual. El Ministerio de Salud encabeza la lista con
3.290 denuncias, seguido por Educación y Justicia, con 817 y 228,
respectivamente. Estas cifras fueron expuestas por el Servicio Civil
tras analizar datos recopilados de 204 servicios entre el 1 de agosto
y el 31 de diciembre de 2024.

Por su parte, el estudio señala que “la mera norma no puede pre-
tender solucionar problemas que responden a interacciones sociales
mucho más complejas”. Además, mencionan cómo esta ley puede
tener efectos negativos, al “someter a empleadores a requisitos bu-
rocráticos que no resultan efectivos en prevenir y pueden ser incluso
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